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Doel 
Ter informatie en in aansluiting op de raadsvergadering d.d. 26 september 2023 (mening-
vormend bespreekpunt notitie windbeleid). 
 
Aanleiding 
Op 28 juni 2023 hebben wij van de provincie Overijssel een brief ontvangen betreffende 
“Brief aan PS Uitvoering motie Grip op Wind”, kenmerk; D2023-06-010390. In deze brief 
probeert de provincie duiding te geven richting gemeenten over de gevolgen van deze door 
Provinciale Staten aangenomen motie op 21 juni 2023. In de brief vraagt de provincie 
reflectie voor 10 juli 2023 op de consequenties van deze motie over de gemeentelijke 
zoekgebieden.  
In een bestuurlijk overleg op 27 september 2023 heeft gedeputeerde Tijs de Bree ons 
aanvullend geïnformeerd over de consequenties van de vastgestelde motie. 
 
Inhoudelijke boodschap 
Op 7 juli 2023 hebben wij onze eerste reactie gestuurd. Daarin hebben we weergegeven wat 
de stand van zaken is in Hof van Twente ten aanzien van het actualiseren van ons gemeen-
telijk windbeleid en hebben wij een negental vragen gesteld. Daarop hebben wij op 
5 september 2023 een schriftelijke reactie gehad waarin de vragen beperkt beantwoord 
werden. 
De verschillende brieven zijn als bijlage bijgevoegd. 
 
Op woensdag 27 september 2023 heeft het aangekondigde bestuurlijk overleg met de 
gedeputeerde plaatsgevonden. De provincie heeft ons op dat moment aanvullend bericht 
over de gevolgen van de motie Grip op Wind. Tevens heeft de provincie ons bericht dat zij 
het principe verzoek van Wind voor Buren in behandeling wil nemen vanaf 18 oktober 2023, 
na besluitvorming van de raad van Hof van Twente over windbeleid. 
In dit gesprek zijn ook afspraken gemaakt over het beantwoorden van alle vragen vanuit 
Hof van Twente die nu ambtelijk (provincie en gemeente samen) worden opgepakt. 
 
Belangrijk om te weten is dat de provincie, de nieuwe coalitie, vier grote clusters (met 
verschillende zoekgebieden per cluster) in Overijssel heeft aangewezen voor het zo 
maximaal mogelijk opwekken van windenergie. Clusters waarover de provincie de regie 
heeft maar zeker wel in gesprek wil met de gemeenten die dit betreffen over de 
voorwaarden: 
1 cluster is de A1/A35; A1 betreft gemeenten Rijssen-Holten en Hof van Twente en de A35 
betreft de gemeenten Borne, Hengelo en Hof van Twente. 
 
Kort gezegd, in onze notitie Windbeleid stellen wij voor geen zoekgebieden aan te wijzen 
maar de provincie doet dit indirect, door middel van dit cluster, toch. Wij vinden dit de top-
down benadering die wij niet voorstaan maar waar wij nu wel mee geconfronteerd worden. 
 
 
 



Om te voorkomen dat in dit cluster alleen maar over ons wordt gesproken en niet met ons 
stellen wij voor samen met Borne en Hengelo (rondom A35) en Rijssen-Holten en Wierden 
(rondom A1) de voorwaarden te bespreken waaronder windenergie zou moeten c.q. kunnen 
worden opgewekt in die clusters. 
Op deze wijze blijft onze notitie Windbeleid Hof van Twente ongewijzigd. 
 
Opgemerkt moet wel worden dat landelijk nu wel weer de discussie op tafel komt rondom 
afstandsnormen. Het ministerie is hier mee bezig.  
 
Conclusie 
Wij blijven op het standpunt staan dat de gemeente Hof van Twente geen zoekgebieden 
aanwijst in Hof van Twente en zelf de regie behoudt, conform onze notitie. Dat de provincie 
nu een cluster (lees: zoekgebied van de provincie) deels in onze gemeente aan heeft 
gewezen, is een feit dat door een hogere overheid wordt opgelegd. We gaan wel in gesprek 
over de voorwaarden om te voorkomen dat over ons in plaats van met ons wordt gesproken. 
Dat is immers niet in ons aller belang. 
Onze inzet zal hierbij vooral zijn dat lusten en lasten voor onze inwoners en voor inwoners 
van onze buurgemeenten zoveel mogelijk in balans moeten zijn. 
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